

En la Redacción y Administración, calle de Castaños, 34, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14. Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico. Anuncio de las obras que se nos remitan dos ejemplares y estudio bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

En Alicante, un mes. 1'75 pta.
Un trimestre. 5 »
Fuera de la capital, trimestre. 5'75 »
Extraño, trimestre. 10 »
Número suelto. 0'10 »
Anuncios, reclamos y comunicados á precios convencionales, y no precediendo ajuste á la orden de inserción, quedan al arbitrio de la empresa del periódico.

Pago anticipado.—TELÉFONO N.º 150

AÑO XII

ALICANTE: VIERNES 2 DE ABRIL DE 1897

NUM. 3.277

TONICO-JEREZ

VINO ESPECIAL

PARA ENFERMOS Y CONVALESCIENTES

DE VENTA, EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

DROGUERÍAS Y ULTRAMARINOS

A. DELEYTO & C.º

Jerez de la Frontera.

EL LIBERAL

VIERNES 2 de Abril de 1897

A «EL REPUBLICANO»

Se publicó el primer número del bisemanario con cuyo nombre epigrafamos estas líneas y hubimos de tener para él afectos, consideraciones y respetos tanto más naturales cuanto que no hubiera sido justa la crítica anticipada ó prematura de ideas y de doctrinas todavía apenas esbozadas; inmediatamente *La Unión Democrática* se incomodó con nosotros acusándonos de haber pactado una tremenda conjura, un pavoroso complot con el nuevo bisemanario; no ha transcurrido más tiempo que el absolutamente preciso para que aquél haya llegado al noveno de sus números, y ya nos encontramos con que la conjura, el complot y todas aquellas cosas solo fueron fruto de la imaginación un tanto acalorada del diario zorrillista.

Decimos todo esto porque tiene mucho que leer ese número nono de *El Republicano*, el cual se revuelve contra nosotros por habernos atrevido nada menos que á llamarle joven, novel, de pocos años, inexperto, etc.; duélenos y muy de veras haber ofendido tan gravemente á *El Republicano*; pésanos y mucho haber excitado de tal suerte su sistema nervioso, pero nos pesa y nos duele mucho más el no encontrar manera de acudir al remedio de tan grave falta.

¿Cómo nos arreglaremos para despojar de la condición de novel y de otras del mismo fuste á un periódico que al recibir tales dictados aún no había salido de la categoría de los números simples, pues no llegaba á diez el de los que tenía dados á la estampa? Ya que no un desagravio, podemos ofrecer al colega un consuelo; el de que hay en la prensa local un periódico más joven, y por lo tanto menos viejo; más novel, y por lo tanto menos experto; se llama *La Opinión*, y si *El Republicano* se fija, advertirá fácilmente que puede el periódico más moderno estar escrito por los periodistas más viejos, y viceversa; aquí, caro cofrade, no nos ha-

bíamos acordado para nada de las personas, sino en cuanto se refiere á un punto concreto que por ser de mucho interés explicaremos más abajo.

Y por ahora no tome á mala parte, el colega el hecho de haber tratado este asunto un poco en broma, pues no habríamos acertado á tratarlo en serio.

Acabamos de indicar que solo en cuanto á un punto concreto se refiere, habíamos aludido á la juventud de los redactores del colega y no á la del colega mismo; vamos á explicar la causa, pero haciendo constar antes que jamás se nos pudo ocurrir que nadie se considerase mortificado por tal cosa; lo que sentimos es el no poder ser ya objeto de analogas mortificaciones.

Como el colega había tratado no muy bien á un querido amigo nuestro, tuvimos necesidad de decir en defensa de éste, que cuando los redactores del colega no habían salido aun del Instituto, nuestro amigo había prestado ya más de un servicio á la democracia y á la libertad desde la redacción de *El Globo*; nos contesta lo que sigue:

«Y entiéndala *EL LIBERAL* que *El Republicano* ni siente ganas de zambra ni le sienta mal ni bien ningún nombramiento de empleado, pues no se siente con aficiones burocráticas, pero sabe tratar con el debido respeto y miramiento á las personas por dignas que estas sean, sin que sea esto obstáculo para que haga notar que la persona á que *EL LIBERAL* alude pudo aprender en la redacción de *El Globo* mayor respeto á la libertad, á la democracia, y á algo más, no conservando un puesto debido á los sufragios de los republicanos después de evolucionar á la monarquía.»

¿Qué culpa tenemos nosotros de que una salida de semejante naturaleza nos obligue á decir unas cuantas verdades al novel compañero?

Las elecciones municipales en virtud de las que ese amigo nuestro resultó elegido concejal, fueron las de 1893; ocupaba las esferas del poder el partido liberal; contaba con el concurso honrado y leal del partido posibilista; juntos lucharon ambos; juntos obtuvieron el

triunfo para sus candidatos, á no ser que *El Republicano*, en su alta sabiduría y en su dilatada práctica, disponga las cosas de otro modo; acaso acaso y para un espíritu extremadamente suspicaz la evolución aislada de un individuo podría colocar á éste en las condiciones que el colega supone, pero aquí no se trata de esto; aquí se trata de la evolución de una fuerza política en masa, y por lo tanto, obligando á todos y á cada uno de los factores que la componen á seguir el movimiento con resolución ó á quedar de hecho y de derecho apartados de la comunión política en cuyas filas vinieron á la vida pública, cuando no son los individuos los que se mueven; cuando son las colectividades las que actúan, la masa arrolla á la parte, y el que se queda retrasado difícilmente recobra el terreno perdido; díganos el colega qué consiguió el Sr. Milego con su famoso discurso en el Teatro Circo y con su inolvidable candidatura para concejal por Santa María; pretendió recoger la bandera del posibilismo, pero la había recojido ya la masa posibilista, y algunos años después, el Sr. Milego tenía que entregarse con armas y bagajes á los centralistas del Sr. Ausó.

Ya ve el apreciable colega que son varias las cosas que ignora ó que no conoce bien; por de pronto ya le hemos explicado alguna; ahora vamos á explicarle otra.

Excelente fruto, á no dudar, habrá logrado el colega de sus académicas tareas, pero hay algo que no se aprende en las aulas, sino en otra parte. Llevar nueve números de publicación y haber hecho bailar en cinco de ellos una verdadera contradanza á todos los concejales de unos y otros bandos, citándoles por sus nombres y apellidos sin otra utilidad ni más ventaja que la de empeñarse deliberadamente en provocar algunas verdades que, por serlo, han de ser también amargas, nos parece un poco fuerte. A nadie pretendemos servir, ni de maestros ni de espejo, pero del mismo modo que cada cual es dueño de obrar como le plazca, así también tenemos nosotros el derecho de juzgar de las cosas y de las gentes con arreglo á los dictados de nuestra conciencia; así, pues, gústele ó no le guste al colega, habremos de decirle que la minoría liberal del Ayuntamiento nada tuvo que ver con los hechos que al colega se le han metido entre ceja y ceja; que en nuestro partido, como en todos, el tiempo, gran maestro de verdades, ha ido depurando hechos y diciendo quiénes eran y quiénes no eran buenos y verdaderos liberales; que nosotros no lanzamos en caso alguno excomuniones; recojemos hechos, reflejamos impresiones de nuestros correligionarios, acuerdos de nuestros comités y de nuestros jefes y punto concluido; que el colega que tan severo pretende ser con nosotros, llegando hasta hacernos responsables de los actos de quienes no fueron ni son nuestros amigos, sería mucho más justo aplicando ese mismo criterio á los suyos propios, es decir, á la minoría centralista del Municipio; si para nosotros toca la parte estrecha del embudo, para aquella minoría cuyos nombres no circunstanciamos por no injuriar al colega, indicado tenía el camino, que por lo visto recomienda *El Republicano* al prójimo; el seguido por los señores García Soler y Mas Dols; aquí, sin duda, se conoce que es más fácil y más agradable ocupación la de predicar, que la de dar trigo.

Y vamos á terminar. Podrá suceder que, como dice *El Republicano*, no le llamen sus aficiones por el camino de la burocracia; posible es que nuestros amigos sólo sepan moverse al estímulo de las personales ambiciones y de los egoístas impulsos, pero si hemos de conceder algo á los hechos, éstos nos dirán con inflexible elocuencia que no son nuestros amigos, que no son nuestros correligionarios los que han pretendido distribuir el presupuesto con los conservadores; es en otra parte, pero no entre los liberales donde habría que buscar, acaso con buen éxito, amigables componendas y consorcios que hacen compatible la patente de republicano y la credencial del empleado.

Hasta la otra.

ECOS POLITICOS

Hemos perdido ya la cuenta de las veces que hemos dicho á *La Unión Democrática* que no es lo mismo la entidad periódica que la personalidad del escritor que lo redacta, pero es el caso que el colega nos oye como quien oye llover.

Lo sentimos por él; no sabe más que una cosa y no ganará más que un cuarto.

Lo raro es que al surgir hace muy pocos días un incidente sumamente enojoso entre *La Monarquía* y *El Graduador*, resultó que *La Unión Democrática*, á pesar de todas sus teorías, escribió un suelto que nos pareció muy bien, porque sirve de resumen á todo lo que hemos dicho sobre este asunto.

Y sin embargo, á los dos días el colega se olvida de lo dicho y nos repite por centésima vez lo de los parientes yankees.

Querido colega, *EL LIBERAL* es un periódico, y por lo tanto ni tiene ni puede tener parientes.

Esto nos recuerda que el verano pasado y hablando de un conocido y popular exconcejal madrileño, nos citaba *El Ciclón* á su sobrino D. J. J. Giménez Delgado.

Y seguimos con la misma sonata. Según el diario zorrillista, *EL LIBERAL* sigue haciendo una campaña antipatriótica y de simpatía hacia los insurrectos cubanos. Con vengamos en que se necesita mucha calma para tomar con frescura ciertas salidas.

Y si nó ahí va otra muestra. Dice que nos ha sentado mal el apresamiento de Rius Rivera. A nosotros no, colega. Al que no le habrá sentado muy bien es al sucesor de Maceo.

A renglón seguido dice el propio colega que en el banquete celebrado en casa del Sr. Linares Such para conmemorar el primer aniversario de *La Federación*, se pronunciaron elocuentes brindis por Cuba libre. Un par de días antes, había llamado memo al redactor X de *La Federación*. Venca acá el colega y díganos: ¿Qué diría su mercé si alguien se permitiera

LINEA GUIXOT Y COMPAÑIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.



Vapor BERTHE

Saldrá de este puerto para Rouen directamente el 8 de Abril, admitiendo carga para París Bercy.

Vapor «CARTAGENA»

Saldrá de este puerto para Rouen directamente el 15 del actual, admitiendo carga para París Bercy.

Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COROMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.º; San Fernando, 19.

nadie, salvo Antoñona, entraba jamás sin que llamase ella.

Los muebles de aquella sala eran de poco valor, pero cómodos y aseados. Las cortinas y el forro de los sillones, sofás y butacas eran de tela de algodón pintada de flores: sobre una mesita de caoba había recado de escribir y papeles; y en un armario, de caoba también, bastantes libros de devoción y de historia. Las paredes se veían adornadas con cuadros, que eran estampas de asuntos religiosos; pero con el buen gusto, inaudito, raro, casi inverosímil en un lugar de Andalucía, de que dichas estampas no fuesen malas litografías francesas, sino grabados de nuestra Calografía, como el Pasma de Sicilia, de Rafael, el San Ildefonso y la Virgen, la Concepción, el San Bernardo y los dos medios puntos de Murillo.

Sobre una antigua mesa de roble, sostenida por columnas salomónicas, se veía un contadorcillo ó papeleta con embutidos de concha, nácar, marfil y bronce, y muchos cajoncitos donde guardaba Pepita cuentas y otros documentos. Sobre la misma mesa había dos vasos de porcelana con muchas flores. Colgadas en la pared había por último algunas macetas de loza de la Cartuja sevillana, con geranio-hiedra y otras plantas, y tres jaulas doradas con canarios y jilgueros.

Aquella sala era el retiro de Pepita, donde no entraban de día sino el médico y el padre vicario, y donde á prima noche entraba sólo el aperedador á dar sus cuentas. Aquella sala era y se llamaba el despacho.

II

PARALIPÓMENOS

No hay más cartas de D. Luis de Vargas que las que hemos transcrito. Nos quedaríamos, pues, sin averiguar el término que tuvieron estos amores, y esta sencilla y apasionada historia no acabaría, si un sujeto, perfectamente enterado de todo, no hubiese compuesto la relación que sigue.

Nadie extrañó en el lugar la indisposición de Pepita, ni menos pensó en buscarle una causa que sólo nosotros, ella, D. Luis, el señor dean y la discreta Antoñona, sabemos hasta lo presente.

Más bien hubieran podido extrañarse la vida alegre, las tertulias diarias y hasta los paseos campestres de

decir de él la centésima parte de lo que él dice con inimitable frescura á todo el mundo?

Estamos que no nos llega la camisa al cuerpo. *La Unión Democrática* nos advierte que llegará pronto un tiempo mejor, y que castigará como se merecen nuestros escandalosos amores con *La Federación*.

Cursi, colega, cursi. Por lo que toca á los tiempos mejores ó peores, nos sorprende ver al colega en desacuerdo absoluto con Jorge Manrique, para quien cualquier tiempo pasado fué mejor.

Con verdadero asombro hemos leído ayer en *El Republicano*:

«El suelto que publicamos en nuestro número anterior referente á la designación de futuro alcalde para cuando el partido liberal subiese al poder, ha levantado mucha polvareda en el campo del fusionismo, y creemos que se ha llegado á tiempo para trastornar la combinación á que aludíamos.»

Adios, M.ternich. Y demos por encima las gracias por la magnanimidad con que se nos otorga el derecho á la existencia, pues á juzgar por lo copiado, iremos á las elecciones, ó no iremos á ellas; resultaremos victoriosos ó seremos derrotados; tendremos ó no tendremos alcalde á nuestro gusto; volverá ó no volverá el Sr. Sagasta á la presidencia del Consejo según lo que disponga, según lo que decreta, según lo que consienta, según lo que conceda ese periódico que á los nueve números de publicación ha sabido llegar á tiempo para echar á perder una combinación tan cuidadosa y tan delicadamente preparada.

Y después de esto, extrañará todavía el colega que le hablemos de sus juveniles entusiasmos?

Eso ya no es de jóvenes inexpertos, sino de niños góticos.

Ayer tuvimos el gusto de recibir la visita del nuevo colega *La Opinión*, el cual ostenta la representación del partido silvelista en esta ciudad.

Devolvemos la visita, agradecemos el saludo, y deseamos al novel colega muchas prosperidades y pocos disgustos aunque ya se irá convenciendo de que en la vida del periodismo abundan mucho más éstos, que aquéllas.

En su artículo de presentación, el nuevo compañero hace las declaraciones de monarquismo que eran naturales en un periódico que viene á servir de órgano al silvelismo local; después declara que su credo es el del partido conservador en toda su pureza, y por último, desarrolla su pensamiento explicando algunos antecedentes relativos á la separación de los señores Cánovas y Silvea.

No se puede negar que el colega se presenta en escena con valentía y con claridad; por lo mismo, y recordando que las luchas de familia son las peores, se nos ocurre lo que más arriba dejamos indicado, es á saber la proximidad de una lucha enconada entre los dos periódicos conservadores de la capital.

Celebraremos equivocarnos.

En el próximo número continuaremos el estudio que teníamos emprendido relativamente á las obras del puerto de Denia y que hubimos de suspender para dar cabida á la carta que se sirvió dirigirnos el Sr. D. Gabriel Moreno Campo, á la cual no podíamos negar la hospitalidad que se deriva del derecho de legítima defensa.

Ayer circularon en algunos centros políticos ciertos rumores relativos á trabajos que se suponían hechos, para que un caracterizado conservador de la Marina abandonase en breve plazo el puesto de carácter electivo que actualmente desempeña.

Ignoramos el fundamento de estos rumores;

solo sabemos que dieron ayer bastante juego.

Ha producido desagradable impresión un trabajo publicado ayer por un periódico republicano, á propósito de una medida que se atribuye al digno juez municipal nuestro muy querido amigo D. Antonio de P. Orts, medida que en caso de haber sido dictada, no podría ser motivo de censura, pues representaría el deseo de facilitar el buen servicio del público sin menoscabo de ninguna de las prerrogativas que á los Juzgados municipales corresponden; supondría además un rasgo de desprendimiento, y no podemos comprender que pueda esto servir de pretexto, ni para una censura, ni para una crítica.

D. PEDRO LLORENTE

Elche no se limita tan solo á vivir la vida del cuerpo, sino que cultiva con verdadero amor la vida del espíritu, abandonándose por completo en brazos del arte en sus diferentes manifestaciones.

Buena prueba de ello es la gloriosa pléyade de artistas que han visto la luz en su seno y que son orgullo de su patria y admiración de propios y extraños. Y no puede ser de otro modo, viéndose alumbrada por su brillante sol, sirviéndole de bóveda el transparente azul de su cielo, hallándose rodeada de su vegetación maravillosa que el Oriente con razón envidia, y nutrida por sangre puramente africana que caldea la inteligencia y hace latir el corazón por todo aquello que al arte toca y al espíritu halaga.

Entre los verdaderos artistas de la actualidad y en primera línea figura nuestro querido amigo D. Pedro Llorente, joven de ardiente imaginación, de clara inteligencia y de talento envidiable en todo aquello que ha interesado su alma consiguiendo halagar sus aficiones.

De estas siempre ha sido su predilecta la del teatro, en el cual ora y es indudablemente el llamado á ocupar un sitio elevado y honoroso, llenando, indudablemente, el vacío que en la escena española produjo el malegrado fin del inolvidable Rafael Calvo.

Don Pedro Llorente, hijo de un inspirado poeta y eminente actor, D. Luis Llorente, bien conocido y juzgado en esta provincia y por casi todos los literatos españoles, ha heredado de su padre ese talento y esa inspiración tan raros hoy en nuestro escenario, pues ya desde muy joven figuraba como un aficionado notabilísimo que hubiera conseguido gloria, honor y provecho de haber dedicado todas sus energías al difícil arte de Bornea, Calvo, Vico y tantas otras notabilidades de nuestro teatro.

Bien lo demostró en Barcelona que le prodigó sus aplausos trabajando en compañía del eminente Rafael Calvo, el cual le cobró tal afición que llegó á hacerle proposiciones para contratarle en su compañía y hacer con él una campaña artística por América, asignándole como primer galan el sueldo de cincuenta pesetas diarias.

No obtuvo para ello el permiso de su señor padre, y abandonó el teatro para ocuparse en la conclusión de su carrera de abogado que tiene ya terminada hace años. Pero de todos modos, eso demuestra lo mucho en que Calvo le tenía y las esperanzas que en su claro talento había edificado.

Vino á Elche, su patria, y aquí ingresó en las filas del partido liberal, al que tiene culto y veneración, y lo vimos retraído y alejado de lo que constituía un porvenir, una esperanza. Hoy, gracias á los ruegos y súplicas de sus amigos, á quienes no puede negarse porque su divisa es la cortesía, el cariño y la complacencia, se ha puesto al frente de una compañía, no de aficionados como modestamente se llaman, sino de verdaderos artistas que actualmente son la admiración del distinguido público de Elche.

Nosotros suplicamos al Sr. Llorente que atienda los ruegos de tantos y tantos amigos que le quieren, y procure, puesto que todavía

es joven, figurar al lado de nuestros primeros artistas, con la seguridad de que no será un actor que se oscurece, sino un nuevo sol que alumbrará el glorioso teatro español.

DESDE PARÍS

(Servicio especial de EL LIBERAL)

La Asociación general de Alsacia-Lorena ha celebrado su asamblea anual bajo la presidencia de D. Alfredo Blech.

Declarada abierta la sesión por el presidente, éste ha dedicado un sentido recuerdo á los miembros del consejo de administración, fallecidos durante el año.

Ha hecho después observar que en el número de adhesiones recibidas, figuran 2.385 villas, que consideran como elevado honor afirmar su solidaridad con la Alsacia y la Lorena.

Ha recordado también, que en la fiesta del árbol de Noël, verificada en Diciembre de 1896, pudo distribuir numerosos regalos y juguetes caprichosos, á más de seis mil niños, pertenecientes á cerca de tres mil familias.

La Asociación ha colocado además en la armada, administración, comercio é industria, á 1.321 jóvenes y señoritas, gracias á las subvenciones recibidas, que le han permitido completar la instrucción de los presentados.

Ha terminado su discurso el presidente, exponiendo los trabajos del Comité de legislación, quien se ocupa con celo é interés de todas las cuestiones de nacionalidad y de derecho que interesan á los emigrantes de las provincias anexionadas.

Después de un patriótico discurso del señor Beck, director de la escuela alsaciana, se ha procedido á la distribución de diplomas á los que más han sobresalido en el cumplimiento de su deber.

El número de los protegidos por dicha sociedad, que han alcanzado premio, es de unos cuarenta.

También el domingo se verificó la solemne distribución de las recompensas otorgadas á sus alumnos, por el patronato industrial de aprendices de ebanista.

Este patronato tiene por objeto facilitar el aprendizaje y la instrucción profesional á los que desean ser ebanistas, constructores de pianos y de mesas de billar, escultores sobre madera, etc., etc.

El Ministerio de Bellas Artes delegó su representación al acto en el Sr. Havaur, inspector de Bellas Artes.

Sobre el estrado se hallaban los señores Bertrand, presidente de la cámara sindical; Le-maigre, presidente del patronato de tapiceros; Chevre, presidente del de muebles, etc.

El Sr. Boizón, presidente del patronato, ha hecho uso de la palabra, para dar cuenta de la situación de los asociados.

Después el Sr. Howard ha pronunciado un discurso que ha sido muy aplaudido, empujando á continuación á distribuir las recompensas á los agraciados.

Amenizó el acto un selecto sexteto, formado de profesores distinguidos.

Se han expuesto por los discípulos hermosos trabajos de ebanistería; un bonito mueble estilo Luis XV, reducido á la mitad en su ejecución, é ininidad de trabajos que han demostrado á los asistentes á tan grata fiesta, que en el patronato industrial se esmeran los dignos profesores que le constituyen, por que las bellas artes y las artes útiles alcancen en Francia la preponderancia debida.

Y los resultados no pueden ser más elocuentes.

El presidente de la república recibió ayer mañana á los generales Berges y Fay, á los prefectos de la *Vandée* y al Sr. Violle miembro del Instituto.

Los ministros se reunieron ayer en consejo,

en el Ministerio de Agricultura, bajo la presidencia del Sr. Méline.

Se ocuparon en el estudio de diversas cuestiones, especialmente en los asuntos de Panamá, que figuran á la orden del día en las Cámaras.

París 30 Marzo de 1897.

P. J.

DIPUTACION

Sesión del día 1.º de Abril de 1897

Presidencia del Sr. Sendra

La Diputación provincial celebró ayer sesión con la asistencia de los señores Beltrán, Curt, Bonmati, Gómez, Moltó, Gisbert, Sendra, Ferrer, Gozábez, Sánchez, Pérez Mira, Elizaicin, Zaragoza, Pérez Gironés, Samper, Cervera, Grau, Javaloyes, Rojas, Sala y Sorribes.

Abierta la sesión se dió lectura al acta de la anterior, siendo aprobada por unanimidad.

Acto seguido se leyó por el señor secretario la Memoria en la que se consignan los asuntos acordados por la Comisión permanente.

Por último se señaló el número de sesiones que la excelentísima Corporación ha de celebrar en el presente periodo.

Y no habiendo más asuntos, se levantó la sesión.

CUENTOS FRANCESES

LA PRUEBA

I

Los esposos Bondel solían reñir por causas fútiles, y luego se reconciliaban con la mayor facilidad del mundo.

Antiguo comerciante, retirado de los negocios después de haber adquirido una regular fortuna, había alquilado Bondel una casita en Saint Germain, en la que vivía con su mujer.

Una mañana del mes de Junio, durante el almuerzo, preguntó Bondel á su esposa:

—¿Conoces á esos señores que viven en ese pabellón situado al extremo de esta calle?

—Sí y no—contestó Matilde Bondel.—Los conozco; pero no quiero tratarlos con ellos.

—¿Por qué razón? Esta mañana encontré al marido en la terraza y hablé con él un rato.

—Pues debiste evitar ese encuentro, porque la gente sospecha de su honradez.

—Ya sabes—repuso Mr. Bondel—que detesto á los calumniadores. Eres señores me son muy simpáticos.

—¿La mujer también?

—Sí, la mujer también, aunque tan sólo la haya visto de lejos.

Bondel se encogió de hombros, y Matilde, indignada al notar la actitud de su esposo, exclamó:

—¡Pues bien; esa mujer engaña á su marido!

—No veo en qué puede afectar eso á la honradez de un hombre.

—¿No lo ves? ¡Pues peor para tí!

—¿Acaso se deshonra un hombre porque le hagan una traición ó porque le roben?

—Eso es un escándalo público!

—¿Pero quién afirma semejante cosa?

—¡Todo el mundo! Eso se conoce á la legua.

—Sin embargo, ese hombre adora á su mujer. Y no me harás creer que sea tan imbécil que no sepa lo que pasa en su casa.

—¡Todos sois lo mismo, y no descubris la verdad hasta que la tenéis delante!

En el calor de la discusión, Mr. Bondel tuvo la debilidad de decir:

—Te juro que si me hubieses engañado alguna vez, te lo habría conocido enseguida.

—¿Quién, tú? ¿No sabes que en esa materia eres tan estúpido como los demás?

—Te juro que lo hubiera descubierto.

Matilde lanzó una carcajada tan impertinente.

Pepita durante algun tiempo. El que volviese Pepita á su retiro habitual, era naturalísimo.

Su amor por D. Luis, tan silencioso y tan reconcentrado, se ocultó á las miradas investigadoras de doña Casilda, de Currito y de todos los personajes del lugar que en las cartas de D. Luis se nombran. Méenos podía saberlo el vulgo. A nadie le cabía en la cabeza, á nadie le pasaba por la imaginación que *el teólogo, el santo*, como llamaban á D. Luis, rivalizase con su padre, y hubiera conseguido lo que no había conseguido el terrible y poderoso D. Pedro de Vargas: enamorar á la linda, elegante, esquiva y zahareña viudita.

A pesar de la familiaridad que las señoras de lugar tienen con sus criadas, Pepita nada había dejado traslucir á ninguna de las suyas. Sólo Antoñona, que era un lince para todo, y más aún para las cosas de su niña, había penetrado el misterio.

Antoñona no calló á Pepita su descubrimiento, y Pepita no acertó á negar la verdad á aquella mujer que la había criado, que la idolatraba y que, si bien se complacía en descubrir y referir cuanto pasaba en el pueblo, siendo modelo de maldicientes, era sigilosa y leal como pocas para lo que importaba á su dueño.

De esta suerte se hizo Antoñona la confidenta de Pepita, la cual hallaba gran consuelo en desahogar su corazón con quien, si era vulgar ó grosera en la expresión ó en el lenguaje, no lo era en los sentimientos y en las ideas que expresaba y formulaba.

Por lo dicho se explian las visitas de Antoñona á

D. Luis, sus palabras y hasta los feroces, poco respetuosos y mal colocados pellizcos con que maceró sus carnes y atormentó su dignidad la última vez que estuvo á verle.

Pepita no sólo no había excitado á Antoñona á que fuese á D. Luis con embajadas, pero ni sabía siquiera que hubiese ido.

Antoñona había tomado la iniciativa, y había hecho papel en este asunto, porque así lo quiso.

Cómo ya se dijo, se había enterado de todo con perspicacia maravillosa.

Cuando la misma Pepita apenas se había dado cuenta de que amaba á D. Luis, ya Antoñona lo sabía. Apenas empezó Pepita á lanzar sobre él aquellas ardientes, furtivas é involuntarias miradas que tanto destrozo hicieron, miradas que nadie sorprendió de los que estaban presentes, Antoñona, que no lo estaba, habló á Pepita de las miradas. Y no bien las miradas recibieron dulce pago, también lo supo Antoñona.

Poco tuvo, pues, la señora que confiar á una criada tan penetrante y tan zahorí de cuanto pasaba en lo más escondido de su pecho.

A los cinco días de la fecha de la última carta que hemos leído, empieza nuestra narración.

Eran las once de la mañana. Pepita estaba en una sala alta al lado de su alcoba y de su tocador, donde

La Unión y El Fénix Español



Compañía de seguros reunidos

Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga núm. 1 (Paseo de Recoletos.)

GARANTIAS

Capital social efectivo.	Ptas. 12.000.000
Primas y reservas.	43.598.510
Total.	55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 59.159.694'43.

Seguros sobre la vida.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos, á primas más reducidas que cualquier otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maluenda, paseo de Mendez Nuñez, número 46, Alicante, y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, núm. 36, principal.

te que Bondel sintió latir su corazón con extraordinaria violencia.

—¡Eso ya es demasiado!—exclamó madame Bondel, mientras se retiraba á toda prisa de la habitación.

II
El marido se quedó solo en el comedor. Aquella risa insolente y provocativa le había producido una alarma singular.

Triste y pensativo, buscaba Bondel en el recuerdo de sus antiguas relaciones, si en tiempos pasados Matilde había mostrado predilección por alguno de sus amigos, y, con efecto, se acordó de un tal Ricardo Tanner, el cual durante un año había comido en su casa diez ó doce veces al mes.

Recordó también que Matilde rió al fin con Ricardo sin saber por qué, y que al intentar él mismo arreglar la cuestión, le dijo su esposa: «Cuando veas á ese hombre dile que no quiero ni tener noticias tuyas». Pero ¿por qué se había incomodado con Ricardo? ¿Por qué le odiaba de un modo tan cruel?

Comprendía Bondel que se envilecía con tales sospechas. Sin embargo, se preguntó con terror si la idea que había penetrado en su alma era el germen de un tormento infinito.

De pronto concibió un atrevido proyecto, que resolvió poner en planta inmediatamente.

Bondel resolvió tomar el tren de París y dirigirse á casa de Ricardo para llevarle aquella misma tarde á su casa, asegurándole que Matilde no le guardaba ya rencor de ninguna especie.

Al verlos de pronto frente á frente, sin aviso previo á la esposa, sabría reconocer en los rostros la emoción de la verdad.

III
Bondel se encaminó á la estación, tomó su billete, subió al coche y cuando el tren estuvo en marcha, se asustó al pensar en la inmediata realización de su proyecto.

Al llegar á París se dirigió á casa de su amigo, al cual, al verle, exclamó sorprendido:

—¡Tú aquí, Bondel!...

—Sí, he venido á hacer varias compras y he querido subir á estrecharte la mano.

—¡Cuánto me alegro! Y tu mujer, ¿cómo sigue?

—Bien. Y, á propósito de Matilde, has de saber que ya no está enojada contigo, pues esta mañana me ha hablado de tí en términos muy amistosos.

Ricardo se quedó estupefacto y no supo de pronto qué contestar; pero á los pocos instantes dijo:

—¿Te ha hablado de mí... en términos amistosos?

—Sí, hombre, sí.

—¿Estás seguro de ello?

—¿Crees que estoy soñando? Para demostrarlo la verdad de mi afirmación, se me ha ocurrido una idea originalísima.

—¿Cuál?...

—Vente á comer conmigo á casa.

—Pero nos exponemos á tener un disgusto...

—No lo creas. Me consta que Matilde se alegrará muchísimo de verte. Ella misma me lo ha dicho.

—¿De veras?

—Sí, hombre. ¡Y tan de veras!

—¡Pues vamos á tu casa!

Y los dos amigos se dirigieron á la estación de San Lázaro, asidos del brazo.

Tomaron el tren y, al llegar al punto de su destino, no tardaron en entrar en casa de Bondel.

—¿Está la señora?—preguntó éste á la criada.

—Sí, señor.

—Dile que baje enseguida.

Y los dos amigos esperaron sentados en dos butacas, embargados por la emoción y deseos de retirarse á toda prisa antes de que se presentase la persona temida.

Abrióse de pronto una puerta y presentóse Matilde en el umbral.

—Señora... soy yo... Dispénsense usted si me he atrevido... ¿Me perdona usted?...

Bruscamente y como movida por un impulso natural, se dirigió Matilde hacia Ricardo con las dos manos tendidas. Y cuando tuvo entre ellas las del recién llegado, le dijo con una voz dulce, tierna, desfallecida y quebrada por la emoción, con una voz que su marido no le conocía:

—¡Ah, Ricardo! ¡Amigo mío! ¡Que satisfacción tan inmensa acaba usted de proporcionarme!...

Y Bondel, que los contemplaba atónitos se sintió helado de pies á cabeza, como si de pronto lo hubiesen sumergido en un baño de agua fría.

GUY DE MAUPASSANT

TRIBUNALES

Hoy se verificará en la sección primera de esta Audiencia la causa sobre lesiones, procedente del Juzgado Villajoyosa, contra Domingo Berenguer, estando encargado de la defensa el abogado Sr. Grau y el procurador Sr. Foglietti.

También hoy y ante la sección segunda se verá en juicio oral la causa por el delito de robo, procedente del Juzgado de Villena, contra Francisco Marco y otros, encargándose de la defensa de los procesados los Sres. Poveda y Foglietti.

SECCIÓN DE NOTICIAS

Hemos recibido un número extraordinario de *El Correo Gallego* del Ferrol, dedicado exclusivamente á la botadura del acorazado *Cardenal Cisneros*.

Contiene dicho periódico los siguientes grabados: *El barco en grada, Una fragua del taller de hornos en el Astillero, Puerta del Astillero, Desde una portilla, Adorno de Popa, Retrato del Recmo. Sr. D. Alejandro Arias Salgado y Treles, Idem de Fray Francisco Jiménez de Cisneros, El «Cardenal Jiménez de Cisneros», armado, Trabajando á bordo, Retrato de D. Manuel*

Hernández y Pérez, Idem de D. José Quintana y Junco, Idem de D. Juan J. González, Darsena del dique, Dique de la Campana, Factoría de máquinas, Sala de gólibos, Sala de armas, Plano del arsenal y Nave del taller de máquinas. Además, contiene preciosos artículos literarios y una inspirada *Barcarola*, letra de W. Veiga y música del maestro San José.

Por Real decreto de 18 del pasado mes se aprobó el reglamento de Exposiciones generales de Bellas Artes.

La próxima Exposición se inaugurará el día 25 de Mayo del corriente año.

La Junta directiva del casino de Murcia ha acordado la venta en pública subasta de varios efectos pertenecientes á aquel centro.

El remate se verificará pasado mañana á las doce de la misma.

Nuestro querido amigo el reputado pintor escenógrafo Sr. Martínez Gueri hallábase terminando el decorado de la zarzuela de espectáculo *Los sobrinos del capitán Grant*, que mañana se pondrá en escena en el teatro de Jorge Juan de Novelda, por la compañía que dirige D. Pablo Gorgé.

El martes último marchó de Alcoy con dirección á Villena para donde tenía adquirido el compromiso de poner en escena la hermosa ópera *Aurora*, la compañía de zarzuela y ópera española que dirige el reputado tenor cómico D. Pablo López.

Procedente de Cartagena llegó ayer á Alicante con objeto de pasar revista, el capitán de ingenieros Sr. Navarro.

Con el título de *Sol y Sombra*, coincidiendo con la inauguración de la próxima temporada taurina, aparecerá en Madrid el jueves 22 de Abril un semanario taurino ilustrado, que constará de 16 páginas y cubierta, en papel superior.

Dispuesta la Empresa á que dicho semanario supere á todos los análogos publicados hasta la fecha, no omitirá sacrificio alguno, convencida de que merecerá el aplauso y favor de los buenos aficionados.

Publicará en todos los números, además de las instantáneas que reproduzcan los lances más notables de cada corrida, retratos de los diestros más célebres, antiguos y modernos, vistas de las más famosas ganaderías de España, plazas de toros, dehesas, etc.; y el texto será muy variado é interesante, para lo cual cuenta con los inteligentes y distinguidos

Redactores.—D. José Sánchez de Neira.—D. Luis Carmona y Millán.—D. Mariano de Cavia (*Sobaquillo*).—D. Eduardo de Palacio (*Sentimientos*).—D. Angel R. Chaves.—D. José de la Loma (*D. Modesto*).—D. Angel Caamaño (*el Barquero*).—D. Aurelio Ramírez Bernal (*P. P. T.*)

Dibujante.—D. Daniel Perea.
Fotógrafo.—Sociedad Artística Fotográfica.

Sol y Sombra se publicará todos los jueves.

El último número de la *Revista Contemporánea* que con tanto acierto dirige el notable publicista Sr. Alvarez Sereix, contiene el siguiente sumario:

«Condiciones de España para el cultivo de las ciencias», por José R. Carracido.

«Problemas científico-religiosos» (conclusión), por Fray Teodoro Rodríguez.

«Pesquisas forestales y hiedmidades urbanas del litoral lusitano» (conclusión), por José Jordana y Morera.

«El Niágara», por Gonzalo de Castro.

«Misión de la Cruz Roja y su desarrollo en España», por Gabriel María Vergara y Martín.

«Caridad», por Angel Avilés.

«La hija de Cervantes», por Luis Vidart.

«La hija de fuego», por Guillermo Belmonte Müller.

«Notas de un lector», por Jacinto Benavente.

«Zissás», por Zaravel.

«Las tres vírgenes negras del Africa ecuatorial» (continuación), por F. Bouhours, traducción del P. Fr. Julián Rodrigo.

«Boletín bibliográfico», por A. Indice.

Lámina: estudio de cabeza, por José Casado del Alisal.

Ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela de niños de Saladas (Elche), dotada con el sueldo anual de 375 pesetas, D. Vicente Gilabert Cano.

Por la guardia civil del puesto de Callosa de Segura, ha sido detenido el recido de Orihuela Gabriel Lorente Pérez, el cual en la mañana del 29 del pasado arrojó al paso del tren por el kilómetro 42 de dicho término varias piedras, hiriendo á varios señores que viajaban en un coche de primera.

Ha sido nombrado oficial de la escala de la reserva retribuida el sargento del regimiento de la Princesa, de guarnición en Alcoy, D. Manuel Bernabé.

Ayer, primero de mes, se pasó en esta plaza la revista de comisario.

Han sido destinados á continuar sus servicios en la Península los soldados regresados de Ultramar y naturales de esta provincia Martín Rives Ferrer, de Dolores, Antonio Nogueras Fernández, de Jalón, y el sargento Antonio Valiente Maestro, de Villena.

La corrida en proyecto

Según nuestras noticias, el próximo domingo y previa la autorización correspondiente, se reunirán en el Teatro-Circo Alicantino á las once de la mañana, los señores accionistas del proyectado espectáculo taurino á beneficio de los soldados hijos de Alicante que regresen heridos ó enfermos de Cuba y Filipinas, á fin

de nombrar la comisión encargada de llevar á cabo dicha corrida.

DECLARACIÓN

Declaro que me curé de vahidos, dolores vivos en el estómago y estreñimiento, con las píldoras antidiapépticas del Dr. HEINZELMANN. Reconozco que es la mejor medicina que jamás se haya fabricado.—*Procopia Martínez*. Firma legalizada.

Precio: pts. 3'90.
Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

Han sido devueltos con reparos los presupuestos adicionales de Tormos y Sanet y Negrals y aprobado el de Benillup.

Registro civil.—Inscripciones verificadas durante el día de ayer:

Nacimientos

Manuel Ponseti Fuentes.—Isabel García Sa-plana.

Defunciones

Mariano Mateo Ceots.—Rafaela Domenech Giner.

Matrimonios

Antonio Lledó con Dolores Baldó.

ES MUY UTIL SABER

Durante tres meses permanecí sin salir de casa, pues me era imposible dar un sólo paso, debido á los agudos dolores al estómago que me atormentaban sin cesar.

El color de mi rostro, de pálido habíase vuelto color de tierra; sudores helados me corrían abundantes por mi cuerpo debilitado y enflaquecido.

Yo buscaba constantemente un remedio que me diera la paz y que me volviera á la vida. Hasta que el médico que últimamente me asistía, tuvo la idea de recetarme las píldoras antidiapépticas del Dr. HEINZELMANN.

Muy pronto pude dar mis paseos, y mi carácter triste volvió á ser alegre, una vez que mi enfermedad desapareció de día en día.

Es mi deber hacer conocer al público la bondad de estas píldoras para quien las necesite.—*Agustín V. Rivzi*.—Negociante importador.

Precio: pts. 3'90.
Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

«De gustos y de colores no han escrito los autores». En efecto son muchos y diversos los gustos, pero tratándose del exquisito perfume el *Agua de Florida de Murray y Lanman* no tiene aplicación la regla, pues á todos agrada y es única y universal la popularidad que goza. Su éxito le ha valido mil imitadores. Para evitar el engaño comprese, solo el frasco que trae la Marca Industrial (grabada en acero) la firma y las señas de Lanman y Kemp New York.

Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

VARIETADES

NOCHE TOLEDANA

Un incidente de los más cómicos dramáticos ha ocurrido recientemente en los alrededores de Aitkin, en Miuueseta.

La hija de un cultivador, de origen noruego, llamado Anderson, debía casarse con un joven llamado Olaf, también noruego, y que habitaba en una finca situada á cinco millas de la de la novia. Llegado el día de la boda, se reunieron el ministro que debía sacar á los novios y los invitados, pero faltaba Olaf.

Después de esperar dos horas, el futuro suegro empezó á impacientarse y la novia á llorar; se suponía que Olaf se burlaba y dejaba á la chica compuesta y sin novio. El viejo Anderson, acabada la paciencia, cogió una carabina y acompañado por algunos de los asistentes, igualmente armados de carabinas de repetición, fué en busca del novio, para hacerle pagar cara la burla.

Llegaron á la finca de Olaf y la encontraron desierta, pero observaron sobre la nieve huellas que les indicaron la dirección tomada por el novio. Siguiéronlas, y así fueron á la casa de un sa-tre de Aitkin. Este les dijo que Olaf habían ido muy de mañana á buscar el traje de boda, que parecía muy feliz y que había marchado apresuradamente. Con esto desapareció la idea de que se hubiese burlado y se creyó que debía haberle ocurrido algun percance.

Marcharon de nuevo en su busca, siguiendo las huellas que encontraron en la nieve, pero éstas se perdieron pronto entre las de multitud de lobos.

Toda la noche la pasaron en la busca del desaparecido novio, cuando ya desalentados, al hacerse de día iban á abandonar su empeño, oyeron aullidos de lobos en un bosque vecino. Se dirigieron hácia aquella parte y no tar-laron en ver una numerosa banda de lobos, aullando en torno de un arbol. Rompieron el fuego sobre ellos, mataron algunos, ahuyentaron á los demás, y entonces vieron bajar del árbol al novio, á Olaf, quien contó que cuando se dirigía en busca de la novia se vió acometido por los lobos hambrientos, teniendo que refugiarse; para salvarse, en las ramas de aquel árbol, donde pasó, con un frío horroroso, y á manera de pájaro, la noche que debería haber sido de boda, y que fué verdaderamente noche toledana.

PLATO DEL DÍA

Almuerzo

Tortilla de cebolla.—Bacalao á la mayordoma.—Anguila á la inglesa.—Ensalada de le-gumbres.—Postres.

Comida

Sopa de fideos con leche.—Truchas á la molinera.—Timbal de macarrones.—Cangrejos á la bordelesa.—Manzanas amerengadas.—Postres.

Tortilla de cebolla.—Se pica cebolla en peda-

zos pequeños y se fríe en aceite; cuando esté frita se echan en la misma sartén donde se ha frito la cebolla los huevos bien batidos y un poco de sal ó azúcar, cuidando de que quede bien dorada, pero volviéndola á menudo para que no se quemé.

Cangrejos á la bordelesa.—Después de cocerlos en un medio caldo, rehogar en manteca zanahorias y cebollas cortadas en dados, mo-jando luego con vino blanco y un poco del caldo donde cocieron los cangrejos.

Dejar que se reduzca.
Sazonar con bastante perejil y un polvillo de pimienta de Cayena. Calentar en esta mezcla los cangrejos y servirlo todo en el acto.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES ENTRADAS HASTA LAS CUATRO DEL DIA DE AYER.

Vapor francés (Saint Pierre, p. Bugault, de Amberes, con efectos.

Idem Grao, c. Lloret, de Málaga, con id.
Corbeta Tula, p. Rua, de Torreveja, con sal.

DESPACHADAS

Vapor Cadagua, c. Calle, para Bilbao, con efectos.

Idem francés Conseil Freres, c. Berteant, para Valencia, con pipas.

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

París chéque.	30'25
Londres chéque.	00'00
4 por 100 Interior.	64'65
Id. Exterior.	78'00
Amortizable.	77'00
Cubas 1886.	95'69
Id. 1890.	79'90
Banco de España.	000'00
Tabacos.	208'00
Obligaciones Tesoro.	100'75
Idem Aduanas.	95'35

NUNCA LAS CÁPSULAS

PERUVIANAS BORRELL

han dejado de curar pronto y radicalmente las BLENORRAGIAS (purgaciones) GONORREAS y demás flujos de las vias urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.

35 años de éxito creciente

Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica á 3 pesetas en todas las farmacias de España y América.

Para evitar engaño exigir en el envoltorio exterior del frasco la marca de la casa registrada.

BORRELL HERMANOS,

Asalto, 52, Barcelona

ANTONIO QUERO ALBI

Telegrafista por oposición.—Encargado de la Estación Telefónica y Administración de Correos de Pego.

Representante de las principales casas de España (en Pego.)

Ofrece su agencia, desde algún tiempo establecida, para los asuntos siguientes:

1.º Construcción de timbres, para-rayos, teléfonos y recomposición de cuanto afecta al ramo de Electricidad.

2.º Cobro de recibos de todas clases, letras, talones, etc., etc.

(Este servicio está acreditado por efectuar el cobro de casi toda la prensa de Madrid.)

Lo particular de este centro es, que trabaja por la mínima retribución de un 5 á 10 por 100, según la importancia.

3.º Se hacen toda clase de encargos, tanto en España como en el Extranjero, sobre todos los ramos, en especial, en papelería que lo da más económico que nadie, por recibirlo directamente de las mejores fábricas.

MANUAL DE ELECCIONES

PROVINCIALES Y MUNICIPALES

POR

D. GREGORIO MARTÍNEZ AZORIN

Secretario del Ayuntamiento de La Unión (Murcia)

Este libro, de reconocida utilidad, contiene toda la legislación y jurisprudencia administrativa, penal y contenciosa publicada hasta el día.

Los pedidos al autor que los remite franco de porte y certificado, remitiendo su importe de tres pesetas 50 céntimos el ejemplar en libranza del Giro Mútuo, letra de fácil cobro sobre La Unión y Cartagena, y no siendo esto posible en sellos de correo, certificando lacarta.

ULTIMA HORA

Servicio particular de EL LIBERAL

Madrid 1.º, 9 n.

Consejo Reina asuntos actualidad mucha reserva. Habana poco interés. Particular Manila espera hoy ataque Noveleta. Siguen centena-res presentaciones.

Jefe Apostadero Manila telegrafía nuestros Rosario, Licon, Noveleta, San Francisco, Malabon, quemado último.

ALICANTE:

Establecimiento tipográfico de V. Botella

ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

E. BOTÍ CARBONELL

Ferretería, Quincalla y Perfumería
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.

Enfermo del oído	Venéreo-Sifilís	Reuma y Gota	Tisis	Impotencia	Nervioso
EL ACEITE NEUBERG cura las sordezas leves y con síntomas molestos del oído. Con su uso disminuyen y desaparecen los ruidos y los vértigos. Capsula el cerumen y restablece la audición. Ptas. 50. Boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audot, Beneficencia, 2.—Madrid.	Curación y su nulidad con los reumáticos. ANTISEPTICO Y EL. Para curar el dolor de oído (Purgación, etc. militar, etc.) ANTISEPTICO COPPER, para el dolor de oído. Boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audot, Beneficencia, 2.—Madrid.	Para acallar el dolor en pocas horas tómense las PILDORAS ANTIREUMÁTICAS Aulet. Para prevenir nuevos ataques, aléjarlos y curar la diatesis reumática. Deben emplearse el ANTIREUMÁTICO REYSER; resultan eficaces para el reuma, la gota y las puestas en las boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audot, Beneficencia, 2.—Madrid.	y catarras crónicos por anti-gua y resaca de la noche. Curación con las PILDORAS ANTISEPTICAS DEL DOCTOR AUDOT. En un momento, disminuyen la expectoración, quitan las fatigas y los gases del estómago. Boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audot, Beneficencia, 2.—Madrid.	EL FLUIDO VITAL, GOTAS VIRILES, GLOBULOS VITALES, PERLAS DEL SERRALLO (5, 6, 25 y 40 posetas) son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar sin riesgo y con la mayor solidez la IMPOLENCIA, DERRAMES SEMINALES y demas desarreglos genitales por abusos o vejez. Son tónicos vigorosos y curan AUN CUANDO SE HAYAN ENSAYADO OTROS REMEDIOS SIN RESULTADO POSITIVO. Venta, boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audot, Beneficencia, 2.—Madrid.	EL ANTINERVIOSO HOWARD, es el tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos mareos, el insomnio, y pesadillas; temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyendo. Remedio para quince días, 4 ptas. Venta, boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audot, Beneficencia, 2.—Madrid.

AUMENTA
TÓNICO ORIENTAL
PERFUMA



Cura la Caspa, Impide la caída del CABELLO

DA BRILLO SUAVIZA

DELICADO
AGUA FLORIDA
REFRESCANTE Y DURADERO



PERFUME UNIVERSAL

RICA PURA Y SIN RIVAL

Para el Tocador el Pañuelo y el Baño.

MURRAY & LANMAN

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES
preparados por el **DR. ANDREU** de Barcelona
aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1865

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la **TOS** por completo antes de terminar la primera caja. Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTIASMÁTICOS** que prepara el mismo **DR. ANDREU** y se lo quitarán al instante. Los ataques de **ASMA** por la noche, se calman también al momento con sus **PAPELES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el

RAPÉ NASALINA

que prepara el mismo **DR. ANDREU** (véase el prospecto).

PARA TENER LA BOCA SANA, HERMOSA y FUERTE, y no padecer **DOLORES DE MUELAS**, usen el **ELIXIR** y los **POLVOS** de

MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, blanquea la dentadura, calma el dolor de muelas y fortalece notablemente las encías, evitando las caries y oscilación de los dientes.

Pídanse estos medicamentos en todas las farmacias

Se recomienda por todas las eminencias Médicas la

Emulsión Marfil AL GUAYACOL

como un medicamento heróico para la curación de los **catarras bronquiales, toses rebeldes y tisis pulmonar**.

Reporta grandes beneficios á los niños en el período de la **dentición** y hace desaparecer el **raquitismo** y **escoliosis** dando á la sangre los glóbulos rojos que necesita y nutriendo el sistema óseo.

Pídase siempre la **EMULSION MARFIL AL GUAYACOL**.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito central: González Marfil MÁLAGA

MANUAL DE ELECCIONES
PROYECTOS Y MUNICIPALIDADES
D. GREGORIO MARTÍNEZ AZORIN

Disponible por bajas ordenadas por los anunciantes que no quieren pagar el impuesto del timbre

ÚLTIMA HORA
SECCIÓN DE NOTICIAS